



济南警方抓获黑恶势力团伙成员。警方供图

## □延伸阅读

## 专项行动持续至年底

据济南市公安局巡视员程绍春介绍,当前济南市黑恶犯罪呈现出一些新的趋势和特点。一些黑恶势力拉拢腐蚀党政干部,侵蚀基层政权;涉足行业领域广泛,用“黑道”规则代替市场法则;与各种社会矛盾交织叠加,插手特定群体利益诉求,插手各类矛盾纠纷,对社会稳定的影响不可低估;犯罪手段不断翻新,打击难度不断增加。

自今年7月开始至2019年12月份,济南警方将在全市范围内开展“打黑除恶、打霸治痞”专项行动。

在专项行动中,突出以打开路,坚持打早打小、除恶务尽,坚持有黑打黑、无黑除恶、无恶打霸、无霸治痞。以继续深化严打农村黑恶势力违法犯罪专项行动为主线,科学统筹城市、农村两个战场,严厉打击各类突出黑恶霸痞势力,严防其坐大成势、危害一方。

在专项行动中,警方始终把打击的矛头对准黑社会性质组织犯罪和恶势力犯罪集团。对恶势力团伙中符合有明显的首要分子、具有成员的多数性、共同实施犯罪的目的性和一定的组织性、多次实施违法犯罪活动的,坚决以犯罪集团打击处理。

前期,济南市公安局设立群众举报奖励资金,对积极举报黑恶霸痞违法犯罪的群众予以奖励。

## 济南发出首张迁户告知书 20个工作日不迁走,原房主将被迁入社区集体户



户籍民警告诉李女士已经向原房主发出告知书。

本报记者 杜洪雷 摄

本报济南8月23日讯(记者 杜洪雷) 8月23日下午,济南市公安局历城分局根据刚刚实施的户籍新政,对一名未迁户的原房主开出济南首张要求原房主迁户告知书。20个工作日之后,若原房主不主动迁户,将会被迁到社区集体户,而新房主可以正常落户。

老家菏泽的李严女士为了

落户的事情头疼了一年多。2016年3月,李女士通过中介购买了花园小区三区13号楼3单元一处房产。“原房主告诉我们,他的户口并没有落在房子上面,而且还拿出身份证件给我们看,确实不在这个房子里。”

等到房子过户办理抵押之后,李女士又想起落户口的问题,于是来到辖区的洪家楼派

# 的哥遭恶霸毒打 至今不敢回山东 济南警方打掉120个黑恶势力团伙

8月23日上午,记者从济南警方获悉,自去年以来,已经打掉120个黑恶势力团伙,抓获黑恶霸痞嫌疑人654名。据介绍,当前济南市黑恶犯罪呈现出一些新的趋势和特点,部分农村地区,一些黑恶霸痞分子横行乡里、欺压百姓。当日,警方披露一批黑恶势力典型案例。

本报记者 杜洪雷

### 张健团伙十余成员 被一网打尽

2015年6月19日,受害人李某在高新区奥龙观邸被一伙蒙面歹徒持镐把等凶器打伤。经刑警支队初步侦查,该案涉及在济南恶名较大、有过多次前科、刚释放不久的张健恶势力犯罪团伙。当年7月1日,在获悉团伙成员在张健家中聚餐的消息后,济南市公安局吴德生局长亲自坐镇指挥,专案组兵分三路,循线追击,将张健、刘某等10余名犯罪嫌疑人堵在张健的家中,一网打尽。

经调查,张健团伙恶行累累。2013年5月12日下午,王某驾驶出租车在市中区某小区门口等待客人下车,犯罪嫌疑人张健以其挡道为由辱骂王某,双方发生争执,后犯罪嫌疑人张健下车将王某左眼眉骨处打破,见王某用手机拍照,张健又要下车打王某,王某朝反方向逃脱。王某离开后,张健不解气,指使团伙成员开车跟踪王某及其朋友,并在和谐广场处对其三人继续实施殴打。后来,王某因害怕报复辞职后躲到外省打工,至今不敢回山东。

2014年6月29日晚,张健在一处加油站加油时打电话。加油站员工出面阻止,张健不听劝阻与员工互相撕打,随后打电话让十余名团伙成员把加油

站进出车道堵住,工作人员害怕出事故被迫将电源切断。后来在张健威胁下,加油站送给他价值1万元的加油卡、中华香烟2条、茅台酒2瓶才了结此事。目前,该案已经在槐荫法院审理完毕,张健以寻衅滋事罪被判处有期徒刑三年。

### 村主任纠集150余人 铲平4000余平米厂房

2016年5月,济南市公安局刑警支队与槐荫分局历时4个多月缜密侦查、跟踪布控,成功打掉以村主任金某正为首的恶势力团伙,抓获骨干成员11名,破获案件10余起。

2015年11月5日,槐荫区某村主任金某正宣称开发“美食一条街”,以济南某机械制造有限公司占用济南一单位和该村土地为由,纠集村民和社会闲散人员150余人,强行闯入该公司驱赶工人,停水、停电,抢占厂区,将该公司4000多平米的厂房和部分市房管局的平房夷为平地,直接造成经济损失达1200余万元。该事件引起了多家新闻媒体关注并报道,吴德生局长指示成立专案组坚决打掉。

经查,自2009年以来,该团伙以获利为目的,故意毁坏济南某机械制造有限公司的财物,此外还涉嫌受害人李某被非法拘禁案、陈某强迫交易案、姚某寻衅滋事案、铁某被敲诈勒索案、保险诈骗案等多起犯罪事实。至此,一个以金某正为

首、以村主任作掩护,打着发展村经济的幌子,纠集前科人员大肆实施违法犯罪的农村恶势力团伙被彻底打掉。

### 阻挠工程施工 多名“村霸”被抓获

2017年3月至5月初,历城分局成功摧毁了多个村干部有组织插手重点工程聚众扰乱社会秩序、强迫交易的犯罪集团,狠狠打击了村霸恶势力嚣张气焰。

自雪山片区开发以来,部分项目工地开工时屡屡遭到当地村民阻挠,对当地投资环境产生恶劣影响。

3月10日,专案组强制带离带头阻工闹事的违法行为人湛某东(男,67岁),查实涉嫌寻衅滋事事实证据,连夜将其行政拘留。12日,警方将给阻工村民提供伙食的赵某(男,42岁)以涉嫌寻衅滋事行政拘留。在此基础上,专案组深挖幕后,迅速掌握了章灵三村书记黄某强(男,49岁)、主任张某忠(男,52岁)涉嫌组织村民阻挠工地施工证据,并于13日对其进行传唤审查。在强大的证据面前,该二人如实供述了3月8日、9日、10日,3次组织村民阻挠施工的犯罪事实。14日,历城分局以聚众扰乱社会秩序罪,依法将该二人刑事拘留。

目前,案件已经侦查终结,涉案人员以涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织,聚众扰乱社会秩序、强迫交易罪正在移送检察机关审查起诉。

## □延伸调查

## 合同可避风险 违约可取消交易

本报记者 魏新丽

买了二手房,却发现原房主不迁户口,没法落户,这种情况在济南二手房市场也偶有发生。齐鲁楼市不动产总经理王晓美介绍说,一般在二手房交易时,中介都会要求双方签订协议以规避落户的风险。“我们的合同约定,原户主先抵押一部分房款,一般是5万到10万之间,如果到时不迁出户口,这笔钱就要被扣除。”王晓美介绍说。而对于学区房这种特殊性质的房产来说,购房人的需求就是在热门学区上学,这种情况下,购房合同里往往约定,如果原户主不迁出,那么就要取消交易,其中产生的一切费用,由原户主承担。

王晓美说,在合同严格约定的情况下,如果原户主还是不迁出户口,很多时候是因为不可抗力。“比如原户主买的新房无法落户,那么就没法迁出去。”王晓美说,她之前也处理过类似的事件,虽然扣除了原户主的抵押金,但是并没有办法解决新房主落户的问题。

据了解,这也是济南市发出的第一张要求原房主迁户的告知书。